



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(Банк России)

ПЕРВОМУ ЗАМЕСТИТЕЛЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

ВОРОНИНУ Ю. М.

103016, Москва, ул. Неглинная, 12

от 21.06.93 № 07/417  
На № 2.2-20/439 от 11.06.93

Уважаемый Юрий Михайлович!

В связи с Вашим поручением по поводу обращения Верховного Совета Республики Южная Осетия от 28 мая 1993 года сообщаем, что поставленные в нем вопросы могут быть решены только после принятия решений на политическом уровне.

Что касается существа проблемы, то она вызвана тем, что после принятия Российской Федерацией решения о защите ее денежной системы в соответствии с Указом Президента Российской Федерации и введения режима расчетов с государствами бывшего СССР через корреспондентские счета центральных банков, использовать денежные средства на счетах предприятий и организаций в государствах бывшего СССР для платежей в Россию стало невозможно. Чтобы производить платежи в Россию, банки бывших союзных республик должны или получать выручку от российских банков, или получать кредиты от банков или Правительства Российской Федерации.

В настоящее время взаиморасчеты между российскими и юго-осетинскими хозяйственными структурами могут осуществляться через коммерческие банки Российской Федерации и Южной Осетии в общеустановленном для банков иностранных государств порядке, т. е. в пределах наличия средств на корреспондентских счетах, открываемых банками друг у друга. Сложности во взаиморасчетах в связи с этим вызваны тем, что на корреспондентские счета в коммерческих банках России практически не поступают средства в пользу предприятий Южной Осетии.

Получить кредиты от коммерческих банков России сложно, так как они предоставляются ими на рыночных условиях, под высокий процент и при наличии гарантии возврата кредита в установленный срок, да и кредитные ресурсы банков ограничены. Правительство Российской Федерации в соответствии с постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 15 мая 1993 г. кредиты государствам ближнего зарубежья может предоставлять только за счет средств республиканского бюджета Российской Федерации на основании межправительственных соглашений, ратифицированных Верховным Советом Российской Федерации.

Учитывая сложившуюся ситуацию, ответ на обращение целесообразно дать тем органам, кому оно адресовано, после двустороннего рассмотрения проблемы. Что касается позиции Центрального банка Российской Федерации, то она ранее доводилась до сведения Т. Г. Кулумбегова.

Заместитель Председателя

В. Соловов